Adı Soyadı:……………….
ARDIŞIK DOĞAL SAYILAR

a) Ardışık doğal sayılar, birbirlerini takip eden doğal sayılardır. Ardışık doğal sayılar, birbirlerinden birer farklıdır.

Örnek:     24,25            13,14,15   gibi                                     
b) Ardışık çift doğal sayılar, birbirlerini takip eden çift doğal sayılardır. Ardışık çift doğal sayılar, birbirlerinden   2’şer farklıdır.

Örnek:         2,4,6              14,16,18,20   vb.

c) Ardışık tek doğal sayılar, birbirlerini takip eden tek doğal sayılardır.Ardışık tek doğal sayılar, birbirlerinden  2’şer farklıdır.

Örnek:         1,3,5                  17,19,20,23  vb.                                     

ÖRNEK PROBLEM
1. Ardışık 3 doğal sayının toplamı 129 olduğuna göre bu sayıların en büyüğü kaçtır?

Çözüm:      1. sayı   :  -----                                             129, küçük sayının 3 katı ile 3 fazlalıktan oluştuğu 


       2. sayı   : ------     + 1                                    için; 129 + 3 = 132   büyük sayının 3 katıdır.

 +   3. sayı   :  -----      + 1 +1                               132 : 3 = 44    büyük  sayıdır.
129                                                NOT: En küçüğünü hesaplamak için de 3 fazlalık

                                                                                          çıkarılıp   3’ e bölünür.
ÖĞRENDİKLERİMİZİ PEKİŞTİRELİM
	1. Ardışık iki doğal sayının toplamı 79 olduğuna göre,  bu sayıların küçüğü kaçtır?
	4. Ardışık 5 doğal sayının toplamı 320 ‘dir. En büyük sayının yarısı kaçtır?

	2.  Ardışık 4 doğal sayının toplamı 306 ‘dır.Bu sayıların en büyüğü kaçtır?

	5.  Ardışık 3 sayının toplamları  510 olduğuna göre  en küçük sayının 4 katı kaçtır?

	3. 3 kardeşin yaşları  ardışık doğal sayılar olup toplamları 30’ dur. Ortanca kardeşin yaşı kaçtır?
	6. 4 kardeşin paraları toplamı ardışık  sayı olup 886
 TL’dir. En küçük kardeşin parası kaç liradır?


